

登记遗体器官捐献 这位助学志愿者实现20多年愿望

本报讯(见习记者 朱晓西 记者 陈亮亮)9日,南安爱心人士郑春莲在南安红十字会工作人员的指导下,郑重地在《福建省自愿捐献遗体登记表》《福建省人体器官捐献登记表》签下名字,成为遗体器官捐献登记志愿者。

本次登记在中国人寿南安支公司进行,作为该公司的高级经理,郑春莲多次被公司授予优秀主管、杰出贡献奖、优秀培训师等荣誉。在她办公桌

旁,一张“慈善爱心人士”的牌匾格外引人注目,这是南安市助学志愿者协会授予她的。记者了解到,郑春莲从2019年起便开始资助两名贫困学生,每个季度都会为他们送去生活费。

“我十几岁时,看到电视中有人因眼睛受伤而苦苦等待眼角膜捐献时,我就想,如果别人有需要,而我刚好有,那该有多好。”郑春莲登记遗体器官捐献的初心,源自儿时一个善意的愿望,但那时年少懵懂不了解相关渠道。最近,

郑春莲通过微信看到,仑苍镇4名义工志愿者组团登记遗体器官捐献,她才尝试联系了南安市红十字会。

“得知可以办理后,我激动得好几天睡不着觉。二十多年的愿望,终于能够实现。”郑春莲还把把这个喜讯分享给了儿子和其他家人。刚开始,她的儿子一时无法接受,希望妈妈考虑一下。

“遗体器官捐献是百年以后的事情,到时火化也只剩灰烬,和土有什么区别。如果可以帮助需要帮助的人,

有什么不好?”“我十几岁就有这样的想法,只是从来没跟别人讲过,也没有去实际行动过。”……在郑春莲的不断引导下,她的家人从不愿意,到完全理解。登记的前一天,郑春莲收到儿子发来的信息“妈妈,我同意你登记捐赠”,令她倍感欣慰。

记者从南安市红十字会了解到,目前全市累计登记的遗体器官捐献志愿者已达5275人。2022年,南安市累计登记遗体器官捐献429例。

无人机担任“巡河员” 南安护河无死角

本报讯(记者 庄树鸿)近日,一架无人机在兰溪、西溪流域上空来回盘旋,如“天眼”般将周边水域情况尽收眼底。原来,这是南安市公安局、市河长办为提升河湖治理保护能力,预防和打击涉河涉水违法犯罪行为,联合开展的巡河护河活动。

“南安市河道非法采砂整治工作曾是一块‘难啃的硬骨头’。”南安市公安局治安管理大队案件查处中队中队长许昭华介绍,对此,治安管理大队与市水利局建立了良好的执法联动机制,积极开展打击取缔河道非法采砂活动,“然而,部分河道环境复杂,车巡、船巡人员都难以到达,巡查难度大,存在较多盲区”。

据了解,南安共有12条市级河道,河岸线长340多公里,以往河道巡查以车巡、船巡为主,耗时耗力,巡查的范围也受到限制。近年来,南安积极创新巡河方式,反复论证,最终明确以“无人机+视频巡查+实地巡防”建设河长制工作平台。



无人机拍下的视频画面。

该平台利用无人机高点数据采集优势,构建“天地人一体”的人防加技防管理模式,对水域重点区域实现“空地一体化”巡护监察,通过这种方式,可以对涉河违法做到全时段掌控,有效杜绝河道乱堆、乱采、乱建、乱占等“四乱”行为。

“借助无人机巡查,可从更高的视野、全方位洞察水域情况,解决执法人员在当事人不愿意配合的情况下调查

难、取证难的一些弊端。”南安市水利局水政水资源科负责人黄新城介绍,遇到一些重大案件时,河湖警长的提前介入,能很好地指导执法人员更高效、更完整地收集相关佐证材料,让案件更快推进。

据介绍,无人机担任“巡河员”,不但能高效拍摄记录河道是否存在乱采乱挖、河道漂浮物、排污口、河道险工险段等情况,而且能根据航拍留存

影像资料,整理出详细的问题清单。一些隐蔽角落、执法人员难以到达部位无人机也可以无差别开展巡查,切实实现巡查全覆盖。

同时,发现不法分子“四乱”行为时,可以第一时间警示驱离,高空拍摄保存完整证据。此外,借助系统搭载的多光谱成像仪生成多光谱图像,可直观辨别污染源、污染源、可见漂浮物等,生成报告,可为环境评价、环境监

逛市场

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 梁志玲)五月,又到了“水果之王”榴莲上市的季节。昨日,记者走访南安市区发现,目前市面上销售的榴莲多为进口榴莲,价格均在20元/500g以上。

在柳城街道来福隆购物超市的进口水果专区,金黄的榴莲已被摆放在最显眼的位置,一靠近就能闻到一股浓浓的榴莲香。“金枕头榴莲是从泰国进口的,我们一个礼拜前开始

卖,相比刚上市时的29.8元/500g,现在已经降到24.98元/500g。”超市工作人员黄先生介绍,随着榴莲价格下降,销量呈增长的趋势。“现在正是吃榴莲的季节,超市基本每天都要进货,一次要进20多个。”

在新华都超市体育馆店榴莲专区,记者看到只有一个榴莲,专区旁边堆放了一堆拆开的榴莲壳。“今天都卖光了,就剩这个比较小的了。”新华都超市的工作人员林先生告诉

记者,榴莲从“五一”上市后,就非常好卖,榴莲一天最高营业额有上万元。

记者在市区某水果店看到,门店内各种时令水果琳琅满目。其中,榴莲占据门口C位,一个个榴莲堆成一座小山,散发着特有的气味。“我们门店的榴莲为泰国金枕头榴莲,特价192.9元/个。”营业员介绍,每年五月,是榴莲大量上市的季节。同时,也是价格开始下降的时候。“接下去

随着产量增加,榴莲将大量上市,价格也会更便宜。”

榴莲虽然味道闻起来“臭”,但是吃起来香甜、绵软。正在该商超挑选榴莲的市民黄小姐说自己最爱榴莲那股味道,看见超市有卖,就想买点回去解馋。“最好挑那些已经裂口或者快裂口的,回去直接剥好放冰箱里。吃的时候提前15分钟拿出来,口感就像吃冰激凌一样。”黄小姐向记者分享了她的经验。

南安市区主要农副产品比价三家每周报									
日期:2022年5月9日		(南安市发改局提供,仅供参考)							
品名	规格等级	计价单位	一菜市	二菜市	佳龙	超前	来福隆	永辉	新华都
晚籼米	标一	元/500克	2.80	2.80	2.38	2.58	1.98	2.10	1.78
早籼米	标一	元/500克	2.80	2.80	2.28	2.58	2.58	2.49	2.19
面粉	标准粉,散装	元/500克	3.00	3.00	2.98	2.98	3.98	2.68	2.28
地瓜粉	中等,散装	元/500克	6.00	6.00	5.98	4.98	6.80	4.98	5.98
花生油	金龙鱼特香一级桶装5升	元/桶	125.00	125.00	119.9	119.9	119.90	无售	116.90
鲜猪肉	中段肉	元/500克	11.00	12.00	13.98	8.58	10.98	14.90	8.98
鲜猪肉	腿肉	元/500克	11.00	12.00	11.98	7.98	8.98	7.99	9.98
鲜猪肉	精瘦肉	元/500克	15.00	18.00	16.98	12.98	13.80	16.90	13.98
鲜猪肉	排骨	元/500克	28.00	30.00	27.98	25.98	25.80	19.90	23.98
鲜牛肉	新鲜去骨	元/500克	48.00	48.00	42	49.98	49.80	无售	45.80
鸡蛋	新鲜完整	元/500克	6.20	6.50	6.38	5.98	5.68	5.99	5.35
鸭蛋	新鲜完整	元/500克	7.00	7.00	6.98	6.98	6.98	6.99	6.98
活鸡	活肉鸡,1-1.5公斤/只	元/500克	20.00	17.00	无售	12.98	无售	无售	无售
活鸭	母正番鸭,养殖	元/500克	25.00	24.00	无售	12.98	无售	无售	无售
草鱼	活750克左右/条	元/500克	10.00	10.00	无售	12.98	10.98	10.00	11.98
带鱼	鲜500克左右/条	元/500克	25.00	26.00	无售	25.98	22.80	21.90	29.98
豆腐	散装	块	1.00	1.00	0.5	2	2.60	无售	2.00
大白菜	新鲜一级	元/500克	2.00	2.50	1.58	1.58	1.58	1.59	1.38
黄瓜	新鲜一级	元/500克	2.50	3.00	1.98	1.98	1.58	2.59	1.98
花菜	新鲜一级	元/500克	3.00	4.00	3.98	2.98	3.58	3.39	2.58
小白菜	新鲜一级	元/500克	2.50	3.00	无售	2.98	2.58	无售	4.98
空心菜	新鲜一级	元/500克	3.00	3.00	3.98	3.58	2.88	无售	2.98
西红柿	新鲜一级	元/500克	4.50	5.00	5.38	2.98	4.58	4.39	4.58
青椒	新鲜一级	元/500克	4.00	4.00	3.98	0.98	4.98	4.59	2.98
白萝卜	新鲜一级	元/500克	1.20	2.00	0.98	0.58	0.68	0.79	0.45
红萝卜	新鲜一级	元/500克	2.50	2.00	2.98	2.28	2.98	2.59	2.38
包菜	新鲜一级	元/500克	2.50	2.50	1.58	0.98	0.98	0.99	0.95
尖椒	新鲜一级	元/500克	3.50	4.00	5.58	3.98	4.98	3.99	4.98
土豆	新鲜一级	元/500克	2.50	3.00	2.68	2.98	2.58	1.99	1.98
茄子	新鲜一级	元/500克	3.50	2.00	2.68	2.58	2.98	3.29	1.98
芹菜	新鲜一级	元/500克	4.00	4.00	4.38	5.98	3.58	3.50	6.98
上海青	新鲜一级	元/500克	2.50	3.50	3.68	2.98	1.98	2.59	1.98
苹果	红富士一级	元/500克	6.50	7.98	5.98	6.58	5.98	7.58	6.98
纯牛奶	伊利,250ml*24盒	元/箱	无售	无售	72.80	72	67.20	无售	62.40

南安市药品价格信息每周报				
日期:2022年5月9日		(南安市发改局提供,仅供参考)		
品名	规格等级	生产厂家	计价单位	价格
				延平医药
999感冒灵	9包装	三九集团	盒	14.00 13.00
芬必得	24粒*0.4g	中美史克	盒	30.00 26.00
快克	10粒装/16粒装	海南亚洲制药	盒	无/16.8 10/15
板蓝根	20包装	华佗	包	8.00 8.00
感康	12片装	吴大药业	盒	18.00 18.00
头孢拉定	24片*0.25mg	上海衡山	盒	6.00 7.00
头孢氨苄	50片*0.125mg	上海衡山	盒	6.00 7.50
阿莫西林(阿莫仙)	0.25mg*24粒/48粒	联邦制药	盒	无/27 13/24
阿奇霉素(奇迈星)	6片*0.25g	浙江亚太	盒	6.00 6.00
百多邦	5g	中美史克	盒	23.80 19.00
三九皮炎平	20g	三九集团	盒	9.00 10.00
达克宁	20g	西安杨森	盒	26.00 25.00
息思敏	6片*10mg	西安杨森	盒	24.00 25.00
开瑞坦	6片*10mg	仙灵药业	盒	24.00 25.00
洛汀新	14片*10mg	北京	盒	42.00 40.00
代文	10片*80mg	北京	盒	40.00 30.00
立普妥	7片*20mg	辉瑞	盒	55.00 50.00
安内真	28片*5mg	苏州	盒	22.00 21.00
*脑白金	3瓶装*250ml	无锡	盒	398.00 380.00
钙片(汤臣倍健)	100粒	汤臣倍健	盒	108.00 118.00
鱼油(汤臣倍健)	100粒	汤臣倍健	盒	118.00 118.00
21金维他	60粒	杭州民生	盒	36.00 38.00
*善存	30粒	惠氏	盒	46.00 43.00
维生素AD(星鲨)	100粒	厦门星鲨	盒	10.00 10.00
维生素E(星鲨)	30粒	厦门星鲨	盒	5.50 5.00
医用外科口罩	单片独立装	泉州	个	0.60 0.60
75%酒精消毒液	500ml	泉州	瓶	6.00 6.00
84消毒液	500ml	泉州	瓶	4.00 4.00

福建省重点建设项目“建设功臣” 南安1人上榜

本报讯(记者 黄睿超 通讯员 王冬梅)近日,福建省人民政府发布《关于表彰2019—2021年福建省重点建设优胜项目、建设功臣和先进工作者的决定》,南安园区集团董事长、总经理潘伟一获2019—2021年福建省重点建设项目“建设功臣”称号。

南安园区集团建设涉及机械装备、水暖卫浴、石材陶瓷等多个产业园区,重点项目多,建设任务重。作为项目主要领导干部,潘伟一从2017年11月起筹建南安园区集团并任职以来,一直坚守项目建设一线,为确保园区集团的重点项目建设工作形势持续稳定,保持良好态势,做出了积极贡献。

作为园区集团的重点项目之一,泉州(南安)高端装备智造园项目纳入2020年福建省重点建设项目和省工信厅批复建设的泉三高端装备园泉州园区。为了推动该项目建设,潘伟一带领园区集团全体干部职工积极响应南安市委、市政府“引领装备制造业高质量发展,打造千亿集群”的发展战略,高起点、高标准规划建设南安高端装备智造园,提前部署项目前期工作,全面筹划项目攻克过程中要点、难点的实施方案,狠抓安全生产、资金管控和日常管理工作,并多次带队赴省外招商推介。如今,泉州(南安)高端装备智造园项目正有条不紊地推进中。

泉州(南安)高端装备智造园只是潘伟一狠抓项目落地的一个缩影。在园区各个项目建设过程中,潘伟一从项目筹建之初便带领园区集团全体干部职工,紧紧围绕项目特点,梳理项目难点堵点,细化分解逐个击破。在前期手续审批、用地用林保障、工程建设进度等方面有序衔接,保障各项目按时序落地。

为确保各个项目建设的按时推进,潘伟一长期带头在“三点一线”即施工现场、协调会场、办公室连轴奋战,充分发挥了党员的先锋模范作用。

在潘伟一的带领下,南安园区集团上下齐心、多措并举,攻坚克难。创新园区体制机制改革创新,在开发主体上创新采取“政府+园区运营商+民营资本”投资营运,组建混合所有制运营公司负责高端园区的建设运营和项目招商工作,建管模式创新采用“EPC+O”运营方式,既减轻市财政的压力,有效盘活了民营资本,又充分发挥民间资本的能动性,推动园区建设提质增效。园区于2020年5月顺利开工建设,13幢11.5万平方米拔地而起;2020年6月国家智能制造产业创新中心正式签约入驻;2021年1月,首期厂房竣工交付使用;2021年12月国家智能制造产业创新(泉州)中心开工;正式入驻企业达20余家,意向入驻企业30余家,多项建设、招商节点均超前完成,创造了“南安园区”速度。

霞美创新调解工作新模式 矛盾纠纷化解有了新途径

本报讯(记者 赖香珠 通讯员 黄捷福)近日,在霞美镇长福村陈先生家中,一场别样的调解在此进行。只见一张小小的桌子前,几名戴着口罩的当事人分别围坐两旁,认真聆听霞美镇司法所调解员解释法律规定,同时霞美派出所民警梁渊源用心记录双方的意见诉求。

原来,2022年3月4日,赵先生驾驶两轮电动车途经霞美镇长福村时,与右后方驾驶二轮摩托车的陈先生发生碰撞且陈先生受伤严重。案情虽不复杂,但双方当事人难处太多无法及时给予调解反馈,双方一直僵持不下。

为了防止双方矛盾进一步激化,梁渊源在疫情平稳之后10天内往返6次双方当事人家中,晓之以理动之以情,并了解双方家庭情况、经济来源以及难处。

在得知赵先生是外来务工人员,妻子怀有八个月身孕,全家的经济来源靠他一人微薄收入支撑时,梁渊源及镇调解员积极帮忙与对方当事人商量沟通。近日,经过大家努力,双方终于达成一致意见。在考虑伤者陈先生行动不便的情况下,民警又将“签字仪式”搬至陈先生家中且当场履行赔偿事宜。

近年来,霞美镇派出所不断创新调解工作新模式,推动警力下沉,密切联系群众。不仅建立了一村一辅警联络群,推动警力下沉深度,发挥微信群、企业群、网格群“三群同步”覆盖广、传播快、效果佳的优势,收集纠纷信息详情及时跟踪回访,架起起警民沟通“连心桥”,更好地进行矛盾纠纷排查,化解矛盾纠纷;与镇政府、司法所联系,派遣调解员周一、三、五到所里化解矛盾纠纷提供强有力对策,精准把握问题关键所在,加强对矛盾纠纷主体的法律普及、心理疏导,不断增强矛盾纠纷化解工作合力,推动形成共建、共治、共享的调解新格局。此外,霞美镇派出所还通过加强辖区治安防控,24小时治安巡逻摸排隐患,在矛盾纠纷萌芽时期,及时发现、及时解决问题,避免矛盾扩大化。

新闻集装箱

◆近日,洪濂镇在全面完成2022年春季禽流感加强免疫的基础上,继续做好新进栏家畜的补充工作。(通讯员 林海霞 记者 黄俊涛)

◆近日,乐峰镇坚持家畜防疫常态化,每月组织对新补栏家畜补充,确保免疫质量。(通讯员 徐阿兰 记者 黄俊涛)